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Отчет о выполнении основных направлений
 развития архивного дела в  ГБУ «Госархив Пензенской области»

 за 2020 года

Деятельность ГБУ «Госархив Пензенской области»  была направлена на  качественное оказание государственных услуг и организации широкой информационной поддержки мероприятий, связанных с празднованием 75-летия Великой Победы,  внедрение в практику работы основополагающих нормативных правовых актов в сфере архивного дела - Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках, научных организациях и перечня типовых управленческих архивных документов, образующихся процессе деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков их хранения.
        Деятельность ГБУ «Госархив Пензенской области» в проходила в условиях решения вопросов практической реализации Федерального закона от 22 октября 2004 года №125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации»,  Закона  Пензенской области от 19 августа 2015 г. N 2791-ЗПО «Об архивном деле в Пензенской области», государственной программы Пензенской области «Развитие культуры и туризма Пензенской области на 2014-2022 гг.». 
В соответствии с введением режима повышенной готовности в Пензенской области из-за пандемии COVID-19 во втором квартале с 30 марта по  19 июня 2020 года архив работал в ограниченном режиме и в удаленном доступе. Прием посетителей и пользователей читальным залом был прекращен. С 1 июля 2020 года читальный зал возобновил работу. Прием посетителей и исследователей осуществляется по предварительной записи. С 27 ноября по  31 декабря вновь прекращен прием посетителей и пользователей читальным залом. Ежедневно проводится дезинфекция помещений. Приобретены и установлены бактерицидные лампы в комнате приема посетителей, в читальном зале, в холле первого этажа, перед кабинетом директора.
Основными задачами были:
-участие в реализации распоряжения Правительства Пензенской области от 12.09.2019
№512-рП «О плане подготовки и проведении мероприятий, посвящённых 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, Году памяти и славы»;
· подготовка и проведение историко-документальных выставок, издание книги «Память. Пензенская область», посвященных 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, другим юбилейным датам.
Основными направлениями деятельности ГБУ «Государственный архив Пензенской области» по-прежнему оставались: 
-исполнение запросов социально-правового и имущественного характера;

-обеспечение сохранности документов на всех этапах их хранения - в  учреждениях и в государственном архиве;
- усиление контроля за сохранностью архивных документов в читальных залах в связи с их копированием пользователями;

- продолжалась работа по повышению пожарной безопасности архивных фондов, обеспечению строгого соблюдения охранного и противопожарного режимов;
- начата работа по внедрению в практику работы организаций источников комплектования:

Правил организации, хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда РФ и других архивных документов в органах государственной власти, органах местного самоуправления и организациях; 
• Инструкции по применению Перечня типовых управленческих архивных документов, образующихся в процессе деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков их хранения (после утверждения в установленном порядке);
• Правил делопроизводства в государственных органах, органах местного самоуправления ;
- оказание методической помощи в организации хранения, учета и использования документов в организациях источниках комплектования;

- продолжился перевод в формат электронных баз данных описей архивных фондов и создание электронного фонда пользования на архивные документы;
-начата работа по внедрению пятой версии «Архивный фонд».

Начата работа по внедрению «Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках». Во все отделы архива розданы экземпляры Правил. С начальниками отделов проведено совещание по организации внедрения правил.
1. Обеспечение сохранности документов Архивного фонда РФ.
В течении  2020 года продолжилась проверка наличия ед. хранения по фондам № 182 «Пензенская духовная консистория», № р-889 «Управление НКВД по Пензенской области», а так же фондов №№ п-56, п-70,п-80, п-81, п-82, п-87, п-132, п-137, п-148, п-1185, п-1488, п-3403 хранящихся в отделе фондов общественно-политических организаций- проверено 20564 ед.хранения.. Кроме того, продолжалась практика проведения полистной проверки наличия по особо ценным документам фонда Чембарского уездного суда (ф.34), а также по другим фондам Госархива-проверено 22820 листов. В связи с тем, что в план проверки наличия включены документы малоиспользуемых фондов, коробки с ними после проведения проверки опечатываются.  

Продолжалось составление постеллажного топографического указателя в хранилищах № 21, 19 (ОФОПО). Проводилась  работа по рациональному размещению документов в архивохранилище в с.Бессоновка, по перемещению фондов в архивохранилищах с целью освобождения места для приема документов Нотариальной  палаты Пензенской области и документов Управления ЗАГС Пензенской области. В здании архива в с.Бессоновка были установлены дополнительные стеллажи в двух архивохранилищах, принято 2344 дела ликвидированных организаций: ОАО «Пезгражданпроект», ОАО «Металлостройдеталь №3», ЗАО «ГАТП №3», ОАО «СКМ Инжениринг», ООО «Ремонтно-монтажный комбинат», ОАО «Пензенское производственное объединение «Восход».
За 2020 года отреставрировано, переплетено и подшито 3645 дела, 935 листов газет и 195 листов карт. 


Продолжались работы по созданию фонда пользования фотодокументов путём сканирования, за год отсканировано 2408 фотографий. Продолжилось планомерное сканирование управленческой документации на бумажной основе с обработкой отсканированных изображений. Силами работников архива переведено в электронный формат 36695 листов наиболее востребованных документов, в т.ч. записей актов гражданского состояния фонда р-2854 «Отдел ЗАГС Правительства Пензенской области» за  1918-1927 г.г, находящихся в очень плохом физическом состоянии (затухающий и расплывающийся текст, ветхая бумага и т.д.). Продолжилась  работа по оцифровке описей дореволюционных фондов, отсканировано 70 описей. Оцифрована книга «Память. Пензенская область». По заказам пользователей отсканировано 19523 листов документов
      Продолжалась работа по заполнению и ведению паспортов архивохранилищ, в том числе и по хранилищам бывшего партийного архива.
Закартонировано 33894 ед.хранения (2166 коробок).
2. Формирование Архивного фонда РФ. Организационно-методическое руководство ведомственными архивами и организацией документов в делопроизводстве учреждений, организаций и предприятий

Приём документов постоянного хранения из учреждений, организаций и предприятий, а также документов по личному составу ликвидируемых организаций составил 14186 ед.хранения:
из учреждений
- постоянного хранения управленческой документации- 9006 дела
- по личному составу-5052 дел

- фото-470 ед.хр.
Приняты  документы Нотариальной палаты Пензенской области, Управления ЗАГС Пензенской области записей актов гражданского состояния за 1918-1925 гг.
         Осуществлено 11 выходов в учреждения-источники комплектования с целью ознакомления с состоянием обеспечения сохранности документов и организации делопроизводства: Ленинский районный суд г.Пензы, Управление Роскомнадзора по Пензенской области, Министерство культуры и туризма Пензенской области, Социальное управление г.Пензы, ГБУЗ «Пензенский областной онкологический диспансер», ГБУЗ «Пензенская областная туберкулезная больница» ГАПОУ ПО «Пензенский социально-педагогический колледж», ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет», ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет архитектуры и строительства», ФГБОУ ВО «Пензенский государственный аграрный университет».
Оказана помощь в составлении и переработке 32 номенклатур дел, 10 инструкций по делопроизводству, 22 положений об ЭК и 21 положений об архивах. Проведен семинар для сотрудников ГБУЗ «Областная наркологическая больница» в режиме видеоконференции и практические занятия в архиве данного учреждения. Проведена работа по упорядочению документов в Министерстве финансов Пензенской области, ГБУЗ «Областная клиническая больница им. И.Н.Бурденко», МУП «Пассажирские перевозки», ООО «Веб-оператор»,Управлении ЖКХ, ГБУЗ «Областная офтальмологическая больница», ООО «Пензэнерго».
 В связи с вступлением в действие с 1 января 2014 года Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" договоры на проведение работ по упорядочению документов заключаются в соответствии с требованиями данного закона. Упорядочение документов в учреждениях и организациях проведено в следующих объемах: 1692 дел управленческой документации и 1515 дел по личному составу.
         В работу отдела ведомственных архивов продолжается внедрение модуля «Комплектование архива» автоматизированной системы «Электронный архив» по документам Архивного фонда РФ.
Продолжалось проведение мероприятий по приему на постоянное хранение архивных документов, хранящихся в организациях – источниках комплектования сверх установленного срока. Отделом комплектования за 2020 год заработано 2438962,00 рублей.
3. Создание учётных БД и автоматизированного НСА.

Учет документов осуществлялся в традиционной форме и в автоматизированном виде. 

Ввод информации в программный комплекс «Архивный фонд» проводился в части изменений в составе и объеме фондов, а также  по внесению в БД «Архивный фонд» сведений о новых поступлениях в архив документов и фондов. Продолжается  работа по уточнению БД «Архивный фонд» по фондам бывшего архива Обкома КПСС. Начата работа в 5 версии программы «Архивный фонд». 
        Проводилась работа по внедрению автоматизированных архивных технологий. Продолжается ввод разработанной информации в базу данных «Решения местных органов власти» (ф.р-2578 «Нижнеломовский горисполком», ф.р-1078 «Администрация Бессоновского района», ф.р-2882 «Администрация г.Пензы»), БД «ЗАГС» по Наровчатскому и Чембарскому уездам. БД «Именной на купцов, мещан и цеховых» по ф.108 «Пензенская городская дума».
Практически вся работа по созданию автоматизированного НСА проводится в рамках автоматизированной системы «Электронный архив» по документам Архивного фонда РФ (АИС). Продолжается загрузка в систему и прикрепление графических образов к описям фотодокументов за период после 1917 года (позитивы) в объёме 2400 ед. хранения, и по фонду «Управление ЗАГС Пензенской области» (по  Керенскому, Чембарскому и Наровчатскому  уездам, Земетчинскому району). Перевод всех описей в электронный формат осуществляется только в данной системе внесением заголовков вручную по описям, прошедшим усовершенствование и вновь описанным документам.
К 4 единицам хранения ф.182 «Пензенская духовная консистория» составлены внутренние описи. Проведено описание личных фондов дирижера  Котляра Н.А. и литературоведа Щеблыкина И.П.. Продолжается усовершенствование описей ф.5 «Канцелярия Пензенского губернатора» и ф.497 «Сердобская землеустроительная комиссия»
       Каталогизация проводилась только по фотодокументам.   Продолжается работа над Путеводителем по фондам госархива после 1917 года.   Подготовлен обзор документов об эвакуации населения в Пензенскую область  по фондам архива.
Предоставление информационных услуг
 и использование документов.
       По-прежнему значительным остается  бюджет времени, используемый на исполнение запросов социально-правового и имущественного характера, что связано с приёмом на хранение документов по личному составу и  документов органов власти. 

За 2020 год исполнено 16567 запроса.

В рамках реализации Федерального закона от 27.07.2010г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и открытием дополнительных офисов увеличился объём услуг, осуществляемых через многофункциональные центры (увеличение количества заявлений по социально-правовым запросам, принимаемых через МФЦ). Сотрудниками архива проведена учёба с сотрудниками МФЦ по оказанию услуг ГБУ «Госархив Пензенской области». 

За 2020 года издан 12 том книги «Память. Пензенская область», 2 номера журнала «Хранители истории». Проводилась работа по выявлению и набору документов для подготовки  сборника документов «Пензенская область в Великой отечественной войне. 1941-1945гг». Были подготовлены материалы для представления г.Пензы к награждению почетным званием «Город трудовой доблести».
Подготовлены выставки:
- интерактивая выставка и стационарная выставка, посвящённой 75-летию Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 годов, 
- «История периодической печати Пензенской области»
-интерактивные выставки: «50-летие ЗНМС», «220-лет со дня рождения А.И.Куприна», «220 лет Пензенской духовной семинарии».

Для школьников, студентов, журналистов проведено 5 тематических экскурсии по темам выставок и по Государственному архиву.


Подготовлено21 сюжет для  радио и телевидения в том числе:
О документах по истории Великой Отечественной войны, сюжет ко Дню архивов, «3 сентября в Пензе 75 лет назад», «185 лет Пензастату».

Опубликовано 3 статьи в АиФ Пенза: «Эпидемии в Пензенской области», «Демократия с царского плеча», «Борьба с засухой в Пензенской губернии»

5. Научно-техническая информация. Повышение квалификации кадров. Социальное развитие коллектива.
Продолжается работа по оптимальному использованию возможности сети Интернет и пополнению разделов портала ГБУ «Государственный архив Пензенской области» информационными материалами, отражающими деятельность архива и содержание его архивных фондов, публикация тематических рубрик:

- «из фонда В.И. Нуждова» - один раз в месяц;

- «100 интересных фактов об архиве» - один раз в месяц;

- «В честь кого названы улицы Пензы» - один раз в месяц;

- «Личные фонды, хранящиеся в Государственном архиве Пензенской области» - один раз в месяц.

- публикация исторических заметок, памятных, старых фотографий, публикация документов — 2 заметки в неделю. Всего в сети интернет размещено 223 статьи по материалам архива.
На заседаниях экспертно-методической комиссии рассматривались вопросы, связанных с определением состава документов Архивного фонда РФ, экспертизы ценности документов, обсуждением планов-выставок, журнала «Хранители истории».
6. Развитие и укрепление материально-технической базы.
 
За 2020 года архивом заработано 7014541,5 рубля. Из этих средств приобретались, канцтовары, марки и конверты, источники бесперебойного питания, средства индивидуальной защиты сотрудников, бактерицидные лампы и растворы для проведения дезинфекции помещений архива, обогреватели, заправка катриджей, ремонт оргтехники. 
Заместитель директора 
по основной деятельности                                       О.В.Вовкотруб
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