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.  
 
Деятельность ГБУ «Госархив Пензенской области» в 2019 году проходила в условиях решения вопросов практической реализации Федерального закона от 22 октября 2004 года №125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации»,  Закона  Пензенской области от 19 августа 2015 г. N 2791-ЗПО «Об архивном деле в Пензенской области», государственной программы Пензенской области «Развитие культуры и туризма Пензенской области на 2014-2020 гг.», празднования 100-летия государственной архивной службы Пензенской области. 
Основными направлениями деятельности ГБУ «Государственный архив Пензенской области» по-прежнему оставались: 
-исполнение запросов социально-правового и имущественного характера;

- развитие автоматизированных архивных технологий;

-обеспечение сохранности документов на всех этапах их хранения - в  учреждениях и в государственном архиве;
- усиление контроля за сохранностью архивных документов в читальных залах в связи с их копированием пользователями;

- работы по повышению пожарной безопасности архивных фондов, обеспечению строгого соблюдения охранного и противопожарного режимов;

- продолжалось  внедрение в практику работы организаций источников комплектования Правил организации, хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда РФ;

- внедрение в практику работы организаций источников комплектования Перечня типовых управленческих документов, образующихся в процессе деятельности организаций, с указанием сроков хранения;
- оказание методической помощи в организации хранения, учета и использования документов в организациях источниках комплектования;

- внедрение новой редакции Порядка использования архивных документов в государственных и муниципальных архивах;

- продолжился  перевод в формат электронных баз данных описей архивных фондов и создание электронного фонда пользования на архивные документы.

1. Обеспечение сохранности документов Архивного фонда РФ.
       С учетом установленной нормативными требованиями цикличности проверки наличия проверено 30 208 ед. хранения, кроме того, продолжилась практика проведения полистной проверки наличия по особо ценным документам фонда Чембарского уездного суда (ф.34) – проверено 24861 листа, а также по другим фондам Госархива. В связи с тем, что в план проверки наличия включены документы малоиспользуемых фондов, коробки с ними опечатывались.  

Продолжалась работа по составление постеллажного топографического указателя в хранилищах № 21, 19 (ОФОПО),по созданию пофондового топографического указателя. 

В 2019 году было отреставрировано 2844 листа управленческой документации, 965 листов газет, 496,5 листов карт, подшито и переплетено 2633 дела, закартонировано 21 688 дел. Проделана работа по проверке нумерации листов дел в количестве 343 849 листов, в процессе подготовке дел к сканированию.

Продолжались работы по созданию фонда пользования фотодокументов путём сканирования, за год отсканировано 2453 фотографии. Силами работников архива переведено в электронный формат 32 924  листов наиболее востребованных документов, в т.ч. метрические записи  1918-1927 г.г, находящихся в очень плохом физическом состоянии (затухающий и расплывающийся текст, ветхая бумага и т.д.)
      Продолжалась работа по заполнению и ведению паспортов архивохранилищ, в том числе и по хранилищам бывшего партийного архива.


В практической работе использован Порядок признания документов Архивного фонда РФ находящимися в неудовлетворительном физическом состоянии: выявлено 2910 ед. хр. по фонду 182 «Пензенская духовная консистория», доступ к которым ограничен из-за плохого физического состояния.
2. Формирование Архивного фонда РФ. Организационно-методическое руководство ведомственными архивами и организацией документов в делопроизводстве учреждений, организаций и предприятий

      В 2019 году прияты документы постоянного хранения из учреждений, организаций и предприятий, а также документы по личному составу ликвидируемых организаций    в следующих объёмах:

из учреждений
- постоянного хранения- 2401 дело
- по личному составу-3692 дела
-НТД-54 дел.
личного происхождения-120 дел

 фото-513 ед.хр.
                  В прошедшем году осуществлено 25 выходов в учреждения-источники комплектования с целью ознакомления с состоянием обеспечения сохранности документов и организации делопроизводства в учреждениях,  организациях и на предприятиях, оказана помощь в составлении и переработке 42 номенклатур,13 инструкций по делопроизводству, 36 положений об ЭК и 24 положения об архивах. 

        В связи с вступлением в действие с 1 января 2014 года Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" договоры на проведение работ по упорядочению документов заключались в соответствии с требованиями данного закона: проведены конкурсные процедуры на капитальный ремонт кровли здания по ул.Дзержинского,7 и на разработку проектно с метной документации на реконструкцию здания архива по ул.Володарского 12А.

 Несмотря на  сокращение востребованности услуг архива по упорядочению документов, объёмы по упорядочению документов в учреждениях и организациях были выполнены в следующих объемах: 2375 дел управленческой документации и 1195 дел по личному составу.
         Комплектование СИФ и справочной библиотеки проводилось, в основном, из внебюджетных средств и за счёт поступлений от исследователей, написавших свои труды по материалам архива.

Отделом ведомственных архивов продолжалась работа по внедрению модуля «Комплектование архива» автоматизированной системы «Электронный архив» по документам Архивного фонда РФ.
Продолжится внедрение в практику работы «Правил организации хранения, комплектования, учёта и использования документов Архивного фонда РФ и других архивных документов в государственных органах, органах местного самоуправления и организациях». Сотрудники госархива принимали участие в семинарах проводимых Комитетом по делам архивов Пензенской области для сотрудников муниципальных архивов и ответственным за архивы организаций источников комплектования.
Были проведены семинары –совещания  с организациями задолжниками по обработке и сдаче документов на постоянное хранение. В результате: 
Устранена задолженность по обработке

1. ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет архитектуры и строительства»

2. ГБУЗ «Пензенская областная детская клиническая больница им. Н.Ф. Филатова»

3. ГБУЗ «Пензенская областная наркологическая больница»

4. Министерство физической культуры и спорта Пензенской области

Устранена задолженность по обработке и хранению сверх срока

1. ФГБУЗ «Городская клиническая больница скорой медицинской помощи им. Г.А. Захарьина»

2. МБОУ ДО «Дворец детского (юношеского) творчества г. Пензы»

3. Прокуратура Пензенской области

4. Министерство физической культуры и спорта Пензенской области

5. МБОУ «Классическая гимназия №1 им. В.Г.Белинского»

6. ГУЗ «Областное бюро судебно-медицинской экспертизы»

7. ИФНС Октябрьского района г. Пензы

3. Создание учётных БД и автоматизированного НСА.

Учет документов в 2019 году осуществлялся в традиционной форме и в автоматизированном виде. 

Ввод информации в программный комплекс «Архивный фонд» проводился  в части изменений в составе и объеме фондов, а также  по внесению в БД «Архивный фонд» сведений о новых поступлениях в архив документов и фондов. Была проведена  сверка учётных документов и уточнение учётных данных в ПК «Архивный фонд» по фондам бывшего архива Обкома КПСС, 
Продолжались  работы по внедрению автоматизированных архивных технологий: ввод разработанной информации в базу данных «Решения местных органов власти» (ф.р-2882 «Администрация г. Пензы»,  р- 2870 «Администрация Октябрьского района г. Пензы», р-2905 «Администрация Железнодорожного района г. Пензы, р-2578 «Нижнеломовский горисполком», р-1078 «Бессоновский райисполком»).
Практически вся работа по созданию автоматизированного НСА проводилась в рамках автоматизированной системы «Электронный архив» по документам Архивного фонда РФ (АИС). В частности, продолжалась загрузка в систему и прикрепление графических образов к описям фотодокументов за период после 1917 года (позитивы) в объёме 2453 ед. хранения, БД «ЗАГС» (по  Керенскому, Чембарскому и Наровчатскому  уездам, Земетчинскому району)-прикреплено 27324 файла.
В течение года  сканировано 123 описи фондов досоветского периода.  Перевод всех описей в электронный формат осуществлялся внесением заголовков вручную по описям, прошедшим усовершенствование и вновь описанным документам. Всего внесено 10637 заголовков дел по180 фондам. Завершено внесение в АИС заголовков по описям сельских советов, продолжалась работа по внесению заголовков по фотофонду и по фонду № 5 «Канцелярия Пензенского губернатора».
Продолжалась  работа по оцифровке документов архивного фонда Отдела ЗАГС Правительства Пензенской области по Чембарскому и Наровчатскому уездам объемом 58 ед.хранения.
       Каталогизация проводилась только по фотодокументам, составлено 814 карточек.    
      В 2019 году усовершенствование описей с полным просмотром дел продолжено по фонду Пензенского губернского правления (ф.6), Канцелярия Пензенского губернатора (ф.5), проведена переработка ф.1879 «Пензенское губернское управление советской рабоче-крестьянской милиции при отделе управления Пензенского губисполкома».
       Описано 119 документов  личного  фонда  художника Епишина Г.Д. и продолжена работа по разбору личного  фонда  паталогоанатома Демме Г.А.
     В течение года велась работа по составлению внутренних описей к 48 ед. хранения (клировым ведомостям) фонда «Пензенская духовная консистория».
Продолжалась работа над Путеводителем по фондам ГБУ «Государственный архив Пензенской области» периода после 1917 года. Составлены предисловия и аннотации документов к 5 разделам:
«Планирование и статистика»

«Финансы, кредит и государственное страхование» 
«Кустарно-промысловая, кредитная и инвалидная кооперация»

«Сельское, лесное и водное хозяйство»

«Строительство и проектирование».
4. Предоставление информационных услуг и использование документов.
       По-прежнему значительным был бюджет времени, используемый на исполнение запросов социально-правового и имущественного характера, что связано с приёмом на хранение документов по личному составу и  документов органов власти.

В рамках реализации Федерального закона от 27.07.2010г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и открытием дополнительных офисов  увеличился  объём услуг, осуществляемых через многофункциональные центры (увеличение количества заявлений по социально-правовым запросам, принимаемых через МФЦ). Сотрудниками архива в марте 2019 года проведены 2 семинара с сотрудниками МФЦ по оказанию услуг ГБУ «Госархив Пензенской области». Продолжилась  практика заключения соглашений о сотрудничестве с муниципальными МФЦ.

В 2019 году издан сборника «История архивного дела в Пензенской области», вышел в свет первый номер журнала «Хранители памяти», подготовлен к изданию 12 том книги «Память. Пензенская область». 
В течение года проводились выставки документов:
      - 80-лет Пензенской области;
      - 25-лет Законодательному собранию Пензенской области;.

     - виртуальная выставка, посвященная 105ой годовщине начала

        Первой мировой войны;
     - виртуальная выставка, посвященная 225-летию Никольского

        хрустального завода;
     - 220-лет Пензенской епархии. 

     - 215-лет 1-ой Пензенской   мужской гимназии.

  В читальном зале госархива были подготовлены выставки посвященные директорам госархива В.С.Годину и Т.А.Евневич.

Прочитана лекция для работников Пензенского краеведческого музея «Из истории борьбы с коррупцией в Пензенском крае».
Сотрудниками архива подготовлены: статья «Воспоминания о войне (по документам ГБУ «Государственный архив Пензенской  области»)» в сборник «Региональные аспекты истории Великой      Отечественной войны»,   доклад на Всероссийскую научно-практическую  конференцию «Дальний Восток России: от прошлого к будущему», посвященной 125-летию со дня образования Приамурского генерал-губернаторства», доклад на научно-практическую конференцию «Великая Отечественная война 1941-1945 гг. к 75-летию Победы» в рамках ежегодных ноябрьских историко-архивных чтений в Пермском партархиве, на конференцию посвященную 80-летию Пензенской области, 100 –летию архивной службы Пензенской области «Архивы в истории – история в архивах», для круглого стола, совместно с архивной службой Республики Мордовия «Провинциальные архивы: вчера, сегодня, завтра»

Проведено 9 экскурсий:

- для землячества Белинского района;

- для студентов Пензенского государственного университета; 
- для студентов социально-педагогического колледжа. 3ий курс.

-  для 6ых классов МБОУ СОШ № 56.

-  для студентов Пензенской духовной семинарии. 2 курс.

Сотрудники архива участвовали  в жюри отборочного этапа патриотического фестиваля-конкурса «С чего начинается Родина» и в жюри областной научно-практической конференции школьников «Земля Родная», в расширенном заседании коллегии, посвященной 100-летию государственной архивной службы Пензенской области, в заседании Научно-методического совета Приволжского федерального округа, в XXVI Международной научно-практической конференции «Документация в информационном обществе: делопроизводство и архивное дело в условиях цифровой трансформации».
Был создан  фильм (продолжительность 40 минут), посвященного столетию государственной архивной службы (совместно с телеканалом «Экспресс»).

Подготовлены статьи и телесюжеты для СМИ об оцифровке метрических книг (ИА Пензенская правда), о 80-летии Пензенской области.  (ИА РИА ПО), о проведении  Всероссийской переписи населения 2020 года (телеканал Экспресс) и т.д. Сотрудники архива принимали участие в открытом эфире на радио, где отвечали на вопросы радиослушателей..
5. Научно-техническая информация. Повышение квалификации кадров. Социальное развитие коллектива.
Продолжалась  работа по оптимальному использованию возможности сети Интернет и пополнению разделов портала ГБУ «Государственный архив Пензенской области» информационными материалами, отражающими деятельность архива и содержание его архивных фондов. Около 40 новостей о  деятельности архива размещено на официальном сайте и в соцсетях.
 На заседаниях экспертно-методической комиссии рассмотрены вопросы, связанные с экспертизой ценности документов,   обсуждением планов-выставок, журнала, книги по истории архивной службы.
1 сотрудник госархива прошел обучение в межотраслевом центре повышения квалификации и дистанционного образования по дополнительной профессиональной программе «Документоведение и архивоведение».
6. Развитие и укрепление материально-технической базы.
 
В 2019 году архивом заработано 6915043,54 рублей.
На внебюджетные средства приобретен батарейный модуль для сервера,, газовый счетчик в архивохранилище с. Бессоновка, офисная мебель,   оградительные тумбы, выполнены работы по замене подшипников лебедки лифта в основном здании, произведен текущий ремонт охранно-пожарной сигнализации в здании ГБУ ГАПО.

 На средства, выделенные из областного бюджета, произведен ремонт кровли основного здания и кровли станции пожаротушения, расположенной по адресу: г. Пенза, ул. Дзержинского, 7, приобретены архивные коробки для картонирования дел, разработана проектно-сметная документация на реконструкцию здания архива по ул.Володарского 12А.
Заместитель директора 
по основной деятельности                                       О.В.Вовкотруб.
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