Отчёт о выполнении плана работы ГБУ «Государственный  архив Пензенской области» за   2016 год.
         В прошедшем году  проводилась работа по традиционным направлениям деятельности государственного архива. По-прежнему напряжённым оставалась обстановка в части использования документов для подтверждения имущественных и социально-правовых гарантий граждан. 
1.Обеспечение сохранности и государственный учёт

документов Архивного Фонда РФ

В 2016 году за счёт средств, полученных от оказания платных услуг, был проведён ряд мероприятий, способствующих повышению противопожарной и антитеррористической защищённости зданий архива. Периметр здания по ул. Дзержинского, 7 был оборудован камерами видеонаблюдения, подключёнными к системе «Безопасный город». В здании по ул. Володарского, 12а было отремонтировано ограждение крыши и пожарная лестница. За счёт средств областной программы по пожаробезопасности был разработан проект модернизации действующей в архиве системы автоматического пожаротушения, предусматривающей защиту не только архивохранилищ, но и всех помещений здания по ул. Дзержинского, 7.
За счёт внебюджетных средств был утеплён внешний фасад здания по ул. Дзержинского, 7, что значительно способствовало экономии средств, предусмотренных на оплату топливно-энергетических ресурсов.
      Работы по реставрации газет, карт и переплёту библиотечных изданий осуществлялись практически в плановом объёме. Картонирование не проводилось из-за отсутствия коробок. 
      Проверка наличия проводилась по  18 фондам объёмом 9190 дел, в ходе проверки наличия проставлялся на обложках дел второй штамп, обновлялись шифры дел, проводился ремонт ветхих дел. Проверка наличия проводилась только по фондам, хранящимся в здании по ул.Дзержинского,7. Как и планировалось, по делам наиболее часто используемых фондов проводилась полистная проверка наличия. За год были проверены полистно  дела фонда Чембарский уездный суд. (20342 л.л.).
      Силами ООС было пронумеровано 75600 листов дел, находящихся на госхранении, но не пронумерованных ранее, а так же вновь поступивших. Из хранилищ исследователям и сотрудникам архива было выдано 179609 дел.       

В результате розыска было найдено 17 дел, за год по акту о необнаружении дел было списано 21 дело. По состоянию на 31.12.2017 в розыске числится 17 ед. хранения (2 по ОФОПО, 15 по хранилищам на Дзержинского, 7).
      Во временное пользование  выдавалось 7 ед. хранения, все дела возвращены.
      В течение полугодия проводились работы по заполнению БД «Архивный фонд»,  заполнение БД проходило в 3-й и 4-й версиях, внесены изменения по 61 фонду, 69 описям, в т.ч. внесено 7 новых фондов, 17 описей. Объём АФ3 составляет 23,23 Мб. Все  изменения  были внесены и в АИС.
Формирование Архивного фонда, организационно-методическое руководство ведомственными архивами и организацией документов в делопроизводстве учреждений, организаций и предприятий. 

      Объёмные показатели приёма документов на государственное хранение за полугодие были следующими:

Общий объём принятых на хранение дел –6920 ед.хр., из них:

управленческой документации-3707 дел

дел по личному составу-3163 дела
фото-551 ед.хр.

НТД-35 ед.хр.

От граждан-………….
       Согласовано  с ЭПК Управления культуры и архива 33 номенклатуры дел, 12 положений об ЭК, 11 положений об архиве, 10 инструкций по делопроизводству.      Осуществлено 24 выхода в учреждения с целью ознакомления с организацией делопроизводства и  обеспечением сохранности документов с выработкой конкретных предложений по их улучшению. При проведении комплексного ознакомления  с порядком работы по делопроизводству и обеспечению сохранности архивных документов в Территориальном органе  Федеральной службы госстатистики по Пензенской области был проведен семинар  с представителями отделов по вопросам составления номенклатуры дел в соответствии с Перечнем документов образующихся в процессе деятельности федеральной службы государственной статистики, ее территориальных органов и подведомственных организаций, с указанием сроков хранения, утвержденным приказом федеральной службы государственной статистики от 05.09.2016 № 484.

Кроме того, проведен  семинар в Институте регионального развития Пензенской области по теме «Кадровое делопроизводство и архивное дело  в образовательной организации» (присутствовали работники колледжей, школ и детских садов). 

Нач. отдела Кисенкова Н.И. принимала участие в семинаре, который состоялся в Управлении Судебного департамента в Пензенской области   с работниками аппаратов районных (городских) судов Пензенской области, ответственными за ведение делопроизводства, статистики и архива. 

Сотрудники отдела ведомственных архивов приняли участие в семинаре-совещании по проблемам работы ведомственных архивов организаций Пензенской области- источников комплектования филиала РГАНТД, проходившем на базе ГБУ «Госархив Пензенской области».
 На ЭПК архивного отдела были представлены описи на управленческую документацию объёмом 12954 дела постоянного хранения и по личному составу объёмом 7978 дел.
Продолжилось поступление личных дел известных людей:
 Передан на хранение личный фонд член-корреспондента Международной Славянской Академии Наук, заслуженного деятеля науки РФ, лауреата премии Правительства РФ в области образования, члена союза писателей России, доктора филологических наук, профессора, зав. кафедрой журналистики ПГПУ им. В.Г. Белинского Ивана Павловича Щеблыкина.

Принято на хранение 7 личных дел заслуженных работников: 

-     заслуженный энергетик РФ, директор Энергосбыт ОАО «Пензаэнерго» Надеждин Анатолий Михайлович;

-  кандидат технических наук, доцент кафедры «Электроника и электротехника» Пензенского завода-ВТУЗ  Дербенев Владимир Николаевич;

-  кандидат технических наук, доцент кафедры «Электроника и электротехника» Пензенского завода-ВТУЗ  Лернер Марк Исаакович;
-        кандидат технических наук, заведующий кафедрой «Электроника и

электротехника» Елисов Лев Николаевич;

-       кандидат технических наук, доцент кафедры Теоретической и прикладной механики Касимов Омар Османович;

-       доцент кафедры «Электроника и электротехника» Ребров Владимир Иванович;

-       кандидат технических наук, доцент кафедры «Физика и химия» Фокин Георгий Александрович. 

Проводилась работа  по пополнению личного фонда Савина Олега Михайловича. 
Продолжилась работа по уточнению списка организаций, источников комплектования ГБУ «Госархив Пензенской области». Включено  в Список источников комплектования ГБУ «Госархив Пензенской области» 6 организаций:

 -    ГБУЗ «Областное бюро судебно-медицинской  экспертизы» (обл.);  

 -    ТУ Росимущества Пензенской области (федер.); 

 - ГАУ «Региональный центр государственной экспертизы и ценообразования в строительстве Пензенской области» (обл.); 

- Управление градостроительства и архитектуры администрации г. Пензы (мун.);  

- Управление по Пензенской области филиала федерального государственного унитарного предприятия «Радиочастотный центр Центрального федерального округа» в Приволжском федеральном округе;

-  ГАПОУ ПО «Пензенский многопрофильный колледж» (обл.).

 
Исключены из списка организаций-источников комплектования ГБУ «Госархив Пензенской области» 9 организаций: 

- Управление федеральной миграционной службы России по Пензенской области в связи с ликвидацией (документы постоянного хранения и по личному составу приняты в Госархив); 

- ГБОУ СПО Пензенской области «Пензенский машиностроительный колледж»; 

- ГБОУ СПО Пензенской области «Пензенский колледж управления и промышленных технологий    им. Е.Д. Басулина»; 

-  ГБОУ СПО Пензенской области «Пензенский политехнический колледж»; -  ГБОУ СПО Пензенской области «Пензенский архитектурно-строительный колледж»; 

-  ГБОУ СПО Пензенской области «Пензенский колледж управления земельными ресурсами и бизнесом»;   

-  Территориальное управление Федеральной службы финансово-бюджетного надзора Пензенской области; 

- ГБОУ ВПО «Пензенский государственный педагогический университет им. В.Г. Белинского в связи с реорганизацией (документы постоянного хранения приняты в Госархив, документы по личному составу оставлены на местах);

- ОАО «Фабрика игрушек». 

5 колледжей были исключены из списка в результате слияния в ГАПОУ «Пензенский многопрофильный колледж» и их документы переданы на государственное хранение
На договорных началах в учреждениях и организациях было упорядочено 2112 дел постоянного хранения и 1512 дел по личному составу. Часть договоров  была заключена в результате участия архива в аукционе на проведение работ по архивной обработке документов, проводимом  по Федеральному закону № 44-ФЗ: 
В связи с тем, что некоторые ликвидированные организации сдали на хранение документы в необработанном виде, сотрудники архива приняли участие в их упорядочении, наиболее крупные из них:

- документы постоянного хранения и по личному составу ОАО «Кузнецкий завод радиоприборов» в количестве около 5000 дел;

-  документы   по личному составу ОАО «Пензенское конструкторское бюро моделирования»  количестве около 1200 дел;

-  документы   по личному составу  ООО «Гелиос»  около 100 дел;

- документы филиала АО «Транснефтепродукт-Самара»  более 130 дел;

-документы (метрические книги) Территориальных отделов ЗАГС за 1897 – 1926 гг.


На договорной основе архивом были приобретены письма в Пензу известного музыканта С.Рихтера и фотоальбом конца 20-х годов ХХ века известного пензенского фотографа А.И.Вакуленко.
3.Создание информационно-поисковых систем.

Научная информация и использование документов.

        Описание документов проводилось  по фотодокументам, было описано 551 ед. хранения фото и  дел  личного фонда Кульнева С.В. (р-2983), Уранова А.А. (р-2923).
        Усовершенствование описей проходило по фондам 6 «Пензенское губернское правление», ф.120 Пензенское художественное училище и ф.141 «Училище садоводства». При этом редактирование заголовков осуществлялось с частичным  просмотром дел.
Составление внутренних описей проводилось по делам фонда 182 Пензенская духовная консистория: оп.1 (клировые ведомости) и на вновь принятые метрические книги Городищенского,Нижнеломовского, Пензенского, Петровского, Кузнецкого и Инсарского уездов. На клировые ведомости составлялись внутренние описи по церковным приходам и приписных к ним населённых пунктов Пензенской губернии и на послужные списки священнослужителей.
      В связи с продолжающимся приёмом на государственное хранение документов по личному составу количество запросов социально-правового характера продолжает оставаться значительным. За год было исполнено 17403 запроса, из них 11943, т.е 68,6%-с положительным результатом. Таким образом, по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года количество исполненных запросов увеличилось на 8,9%.
     Объём запросов-копий по подтверждению имущественных прав был несколько уменьшен по сравнению с прошлым годом: за год было исполнено 2472 запросов копий, из них 1429 с положительным результатом.(57,8%) Таким образом, количество обращений уменьшилось по сравнению с предыдущим годом на 4,7 %
     Столы справок ГБУ «Госархив Пензенской области» и ОФОПО посетило 1902 человека, что на 52,1% меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Это связано с открытием в г. Пензе дополнительного офиса МФЦ, где так же ведётся приём заявок на исполнение архивных справок.

17 марта сотрудниками архива была проведена учёба с сотрудниками МФЦ о порядке приема заявлений от граждан на оказание госуслуг ГБУ «Госархив Пензенской области». В связи с истечением трёхлетнего срока действия ранее заключенных соглашений о взаимодействии с муниципальными МФЦ, в течение года велась работа по перезаключению этих соглашений.
Были подготовлены  передвижные выставки:

1.К 175-летию со дня рождения В.О. Ключевского 
2. Из истории Пензенского кинематографа
3. «Из истории Спасского Кафедрального Собора» (демонстрировалась на общегородском празднике Спаса)

4. «От наместничества к губернии»

5. «Герои наших славных дел и дней»

6. «Из истории кинопроката»

7. «Из истории борьбы с коррупцией»

Выставки демонстрировались в учебных заведениях города Пензы, на общегородских культурных мероприятиях.

Кроме того, в рамках мероприятий по борьбе с коррупцией была разработана лекция «Из истории борьбы с коррупцией в России и в Пензенской губернии», которая была прочитана в учреждениях культуры и в школах.

Были выпущены 3 буклета по документам архива:
1.К 175-летию со дня рождения В.О. Ключевского
2. Об итогах деятельности за 2015 год.
3. «Важнейшее из искусств» (посвящённый Году кино).


Ежемесячно на сайте госархива в рубрике, посвящённой Году кино размещалась подборка документов из фондов архива, посвященная этому событию.

Бывший директор архива Т.А. Евневич являлась членом редколлегии журнала «Пензенское краеведение», в вышедшем в этом году номере
журнала была опубликована её статья «Из истории Пензенского чиновничества». Её же статья «Родословная рода Урановых» была опубликована в материалах  Всероссийской научной конференции , посвящённой 115-летию со дня рождения А.А.Уранова «Современные концепции экологии биосистем и их роль в решении проблем сохранения природы и природопользования». Кроме этого были опубликованы следующие статьи сотрудников архива:
Кашаев П.В. «Царский подарок»-ж. «Пензенское краеведение».
Кривова О.В. «Медицинское обслуживание частей и подразделений Красной Армии в 1941-1945 гг.»-сб. XVII Лебедевские чтения: материалы Всероссийской научно-практической конференции.

Евневич Т.А. «Из истории войны не должно исчезнуть ни строчки»- сб. XVII Лебедевские чтения: материалы Всероссийской научно-практической конференции.

Сотрудники архива приняли участие в конференциях:

1.Посвященой 115-летию со дня рождения А.А. Уранова. Выступление Евневич Т.А. «Родословная рода Урановых»

2.XVII Лебедевские чтения. Выступление Евневич Т.А «Война глазами детей»

3.I-я региональная конференция «От истории края к истории города» (г.Заречный) Выступление Евневич Т.А «Источники по истории г. Заречного в фондах ГБУ «Госархив Пензенской области»

По телевидению были показаны  сюжеты, при подготовке которых использовались документы архива:

1. «Планета «Ключевский» (Канал «Культура»)

2.Пензенская ГТРК о 190-летии М.Е. Салтыкова-Щедрина.

3. Пензенская ГТРК о документах архива по изучению родословных

4.О пензенском губернаторе Н.Д. Селиверстове (для видеофильма для музея одной картины)

5.О репрессиях в Пензенской области- ко Дню памяти жертв политических репрессий.

Продолжена работа по составлению 12 тома книги «Память. Пензенская область». 
 На 31.12. 2016 года в 12 том книги включено вновь 133 имени воинов впервые и по 423 воинам внесены уточнения.
      Читальные залы архива посетило 378   человек,   на 22 исследователей были заведены личные дела, зафиксировано 3049 посещений. Исследователям в читальный зал было выдано 31146 дел .


Была организована практика для  студентов 2 и 3 курсов Пензенского многопрофильного колледжа, обучающихся по специальности «Документационное обеспечение управления и архивное дело» и «Защита информации». 

За полугодие состоялось 11 экскурсий по архиву, на которых присутствовало 202 человека.
         Создание баз данных проводилось по тематическим базам данных:

БД «Решения органов власти»-создание проводилось по фондам  Октябрьской администрации г. Пензы,  Пензенской городской администрации.
БД «ЭЛОП» не пополнялась, т.к. электронные описи создаются в АИС как вновь, так и путём копирования из БД «ЭЛОП». Всего за полугодие было внесено в АИС 4458 (фото) заголовков дел управленческой документации. 

БД «ЗАГС» продолжилось внесение  поимённых записей актов гражданского состояния по Наровчатскому,  Чембарскому уездам, Земетчинскому району.
БД «Именной каталог на мещан, купцов и цеховых»


Всего за год в имеющиеся БД была внесена информация на содержание 194 ед. хранения, что составило 23710 записей объёмом 9,68 Мгб.
Сотрудниками архива была продолжена работа  по сканированию материалов сельскохозяйственной переписи 1917 года, которая ранее проводилась силами сторонней организации: было отсканировано и влито в систему 3960 карточек сельхозпереписи из 21 дела. Объём загруженной в АИС информации составил 16,11 Гб
К ранее уже созданным в системе АИС электронным описям проводилось прикрепление графических файлов. Всего за год было прикреплено 24185 файлов к 25 делам управленческой документации (записи актов гражданского состояния) и 1832 файла к описям фотодокументов.

Велась работа по внесению сведений по организациям источникам комплектования Госархива в программу АИС ЭЛАР-Архив.

4.Научно-техническая информация.

Социальное развитие коллектива.
Были разработаны и рассмотрены на ЭМК госархива следующие вопросы:

1. Макеты буклетов «175 лет В.О.Ключевскому» и «Отчёт об итогах деятельности за 20015 год», «Важнейшее из искусств»
2. Макеты выставок «Братских народов союз вековой…», «175 лет В.О.Ключевскому», «Из истории борьбы с коррупцией»
3.О списании документов

4.О переводе документов фонда р-2148 «Облпроект» в категорию научно-технической документации.

Бывший директор архива Т.А. Евневич прошла обучение во Всероссийском научно-исследовательском институте документоведения и архивного дела (г. Москва) по методике применения новых «Правил организации хранения, комплектования, учёта и использования документов Архивного фонда РФ и других архивных документов в органах государственной власти, органах местного самоуправления и организациях», вышедших в 2015 году. 

Один сотрудник прошёл переподготовку в отраслевом центре повышения квалификации ВНИИДАД по программе «Архивоведение»
За год было заработано 5 млн.770,313 тыс. рублей

Директор архива                                                                                  П.В.Кашаев.

