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Обзор архивных документов по истории национальностей 

по фондам ГБУ «Госархив Пензенской области» 
В фондах госархива Пензенской области имеется достаточное количество документов, содержащих сведения о гражданах разных национальностей, проживающих на территории Пензенской губернии (области). Архив содержит как самостоятельные фонды, так и значительный массив документальных источников по различным аспектам истории национальностей в других фондах.
I. ФОНДЫ ПЕРИОДА ДО 1917 ГОДА, СОДЕРЖАЩИЕ ДОКУМЕНТЫ ПО ИСТОРИИ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ
Одними из наиболее объемных и важных источников изучения дореволюционной истории являются фонды Пензенского губернского правления (Ф.6, оп.1, 1797-1918 гг., 11149 д.) и канцелярии Пензенского губернатора (Ф.5, оп.1, 1802-1917 гг., 8270 д.). Именно в канцелярию спускались все правительственные указы, циркуляры, предписания, а отсюда распространялись по городам, в губернаторскую канцелярию отправлялись рапорты градоначальников, полицейских чинов об исполнении (или нарушении) законов и предписаний. Проблемы по национальным вопросам также решались через правление и канцелярию губернатора.
Фонды содержат списки и статистические сведения о численности евреев и их семьях, проживающих в Пензе и других городах губернии, документы о количестве синагог и молитвенных домов, данные о выдаче паспортов евреям, о контроле властей за проживанием евреев в Пензенской губернии, о высылке евреев в черту оседлости.
Документы об открытии и о состоянии мусульманских школ в Пензенской губернии, о числе и состоянии татарских мечетей и их духовных служителей.
 Циркуляры Департамента духовных дел МВД со сведениями о евангелически-лютеранских и евангелически-реформатских приходах, находящихся в Пензенской губернии. Документы о постройке в городе Пензе Римско-католического молитвенного дома и церкви для лютеран.
Фонд Пензенской городской управ XE "УПРАВЫ:городская" ы (Ф.109, оп.1, 1866-1918 гг., 1333 д.) содержит следующие документы: удостоверения и свидетельства на получение евреями промысловых и торговых документов в г. Пензе, справки и свидетельства о рождении евреев, выданные Пензенским раввином, сведения о числе католиков, проживающих в Пензенской губернии.
В фонде Пензенского уездного полицейского управления (Ф.103, оп.1-2, 1843-1917 гг., 2058 д.) имеются сведения о евреях, проживающих в Пензенской губернии за 1891 г.
В составе фонда Пензенского губернского дворянского депутатского собрания (Ф.196, оп.2, 1777-1919 гг., 3829 д.) отложилось более 300  XE "ДВОРЯНСКОЕ ДЕПУТАТСКОЕ СОБРАНИЕ" личных дел на татар с прошениями о доказательстве их дворянского происхождения для внесения в родословную книгу Пензенской губернии.
В ревизских сказках (3-10 ревизии) Пензенской губернской казенной палат XE "ПАЛАТЫ: казенная "ы (Ф.60, оп.4, 1762-1874 гг., 591 д.) в посемейных переписях податного населения, проходивших в Пензенской губернии в определенные годы можно найти сведения на мордву и татар (в т.ч. мурз мордовских и татарских); на черкас в ревизиях 1782, 1795, 1811 гг. по отдельным населенным пунктам Керенского, Нижнеломовского и Чембарского уездов.
В  составе фонда Пензенской духовной консистории (Ф.182) хранятся метрические книги с записями о рождении, бракосочетании и смерти Римско-католического костела за 1897-1923 гг., Александровской евангелическо-лютеранской церкви за 1892-1920 гг., еврейской синагоги за 1886-1918 гг., магометанских мечетей г. Пензы за 1837-1917 гг. (оп.6), с. Синорово Мокшанского уезда за 1901-1918 гг. (оп.4), сел Кобылкино за 1831-1849 гг., Кикино и Телятино за 1830-1852 гг. Чембарского уезда (оп.7). Основная часть метрических книг магометанских мечетей на арабском языке.
Пензенская ремесленная управа (Ф.111, оп.1, 1894-1915 гг.) содержит значительный процент дел о евреях-ремесленниках в составе документальных материалов фонда: окладные книги старшин кузнечного, серебряного, портновского и кузнечного цехов, книги прихода и расхода цеховых сумм и казны, паспортный реестр ремесленной управы, документы, выданные на право производства ремесел. В фонде находится дело с подлинными свидетельствами и аттестатами на звание мастера разных ремесел и фотографиями лиц еврейской национальности.
Пензенская дирекция народных училищ (Ф.81, оп.1, 1818-1918 гг.) учреждена в 1874 г. для заведования учебной работой начальных и высших народных училищ. В ее ведении находились уездные училища, земские, приходские, городские и сельские школы, в т.ч. и национальные учебные заведения.
В фонде встречаются документы со сведениями о мордовских школах Инсарского уезда за 1890 г., о татарских школах Пензенской губернии, о числе конфессиональных еврейских и магометанских школ г. Пензы за 1911 г., об открытии немецкой церковной школы в 1863-1864 гг. Кроме того имеется разноплановая служебная информация об учителях немецкой и французской национальности.
Пензенское римско-католическое благотворительное обществXE "ОБЩЕСТВА: римско-католическое" о (Ф.248, оп.1, 1883-1917 гг.) открылось 3 марта 1902 г. при католической общине, объединившее последователей римско-католической церкви. Основную массу членов общества составляли поляки, немцы, латыши и литовцы, проживающие в Пензенской губернии.
Содержание: постановления и протоколы общества, переписка о приеме и исключении из членов общества, отчет о приходе и расходе денег на постройку римско-католического костела, предбрачный экзамен лиц, вступающих в брак, о денежных суммах, завещанных ксендзом Розвадовск XE "1. Роздовский"им на строительство Пензенского римско-католического костела.
Пензенский евангелическо-лютеранский церковный совет (Ф.255, оп.1, 1823-1888 гг.)XE "СОВЕТЫ:евангелическо-лютеранский"  объединял в евангелически-лютеранское общество г. Пензы граждан лютеранского вероисповедания, главным образом немцев и французов, служивших чиновниками административных учреждений и учебных заведений губернии, частных предпринимателей и лиц, служивших у них.

Содержание: приказы и распоряжения Саратовской духовной консистории и переписка церковного совета с консисторией, книги протоколов (1840-1859 гг.), кассовые книги, отчеты церковного совета (1903-1917 гг.), договоры с подрядчиками и переписка церковного совета с судебно-административными органами по хозяйственным вопросам, связанными с заведованием церковным имуществом (1824-1864 гг.). Имеются рукописные документы на немецком и русском языках, отложившиеся в результате деятельности Пензенского евангелическо-лютеранского совета и церковного причта (пастора).
Пензенский еврейский комитетXE "КОМИТЕТЫ:взаимопомощи жертвам первой мировой войны " взаимопомощи жертвам первой мировой войны (Ф.230, оп.1, 1915-1917 гг.) создан в 1915 г. еврейской общиной г. Пензы для координации работы благотворительных учреждений в связи с наплывом большого числа евреев-беженцев. В составе фонда кассовая книга счетов бюро труда, балансовая книга сапожной мастерской, книги лицевых счетов по разным лицам, мастерским, торговым расходам, материалам, товарам, кассовым расходам и др. 
II. ФОНДЫ ПЕРИОДА ПОСЛЕ 1917 ГОДА, СОДЕРЖАЩИЕ ДОКУМЕНТЫ ПО ИСТОРИИ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ
В составе фонда Пензенского губернского исполнительного комитета (Ф.р-2, оп.1, 1917-1928 гг.) отложились документы, отражающие деятельность отдела, созданного при губисполкоме по национальному вопросу: циркуляры, распоряжения и инструкции Народного комиссариата по делам национальностей, главная книга губернского отдела по делам национальностей, протоколы и постановления, отчеты, переписка с местными и вышестоящими учреждениями по национальным вопросам за 1922-1923 гг.
В фонде Пензенского губернского административного отдела (Ф.р-342, оп.12, 1924-1927 гг.) находится дело с уставом и списком членов общины евангельских христиан за 1923-1927 гг.

В фонде Кузнецкого уездного исполнительного комитета (Ф.р.1521, оп.1-1а, 1917-1929 гг.) имеется протокол объединенного заседания членов коллегии отдела по мусульманским делам при уисполкоме за 1919 г. и отчет о работе уисполкома среди национальных меньшинств за 1926 г.
Уполномоченный совета по делам религиозных культов при Совете Министров СССР по Пензенской области (Ф.р-2392, оп.1, 1944-1991 гг., 266 д.). Фонд содержит регистрационные дела на верующих мусульманских, евангельских христиан-баптистов и иудейских общин, личные дела и учетные карточки священнослужителей евангельских христиан-баптистов и мусульман.
Пензенское отделение общества по земельному устройству трудящихся евреев «Озет» (Ф.р-1163, оп.1, 1927-1935 гг.) возникло с целью привлечения евреев к земледельческому труду.  Фонд представлен следующими документами: протоколы заседаний правления, планы и отчеты о работе, списки членов ячейки и отделения общества «Озет» за 1927-1935 гг.
В фонде Эвакуационного бюро при Пензенском областном управлении милиции (Ф.р-566, оп.1, 1941-1942 гг.) имеются списки эвакуированного населения, прибывшего в районы Пензенской области в 1941-1942 гг., в числе которых находилось значительное количество лиц еврейской национальности из Белоруссии, Украины и др. оккупированных регионов и прифронтовых зон страны.

Пензенский окружной отдел народного образования (Ф.р-465, оп.1, 1927-1930 гг.) содержит документальный материал о работе по ликвидации неграмотности среди национальных меньшинств за 1928 г.

Пензенский губернский отдел народного образования (Ф.р-253, оп.1, 1а, 1918-1928 гг.) осуществлял руководство школьным, профессионально-техническим, внешкольным образованием и дошкольным воспитанием.
В составе фонда отложилось  более 150 дел за 1918-1927 гг., документы которых отражают деятельность татарского бюро, совета по просвещению и подотдела советских национальных меньшинств, образованных при губоно: циркуляры, распоряжения и инструкции Народного комиссариата просвещения, протоколы заседаний коллегии по политической работе среди татар красноармейцев, о деятельности татарского подотдела (доклады, планы и отчеты о работе); распоряжения, протоколы заседаний совета просвещения, переписка с уездными отделами народного образования о деятельности татарских подотделов, о состоянии дела просвещения татарского и мордовского населения, о числе национальных школ Пензенской губернии и другие материалы. Имеются сведения по личному составу на школьных, дошкольных и библиотечных работников мордовской и татарской национальности.

В фондах колхозов «Алга» Телятинского сельсовета Каменского района (Ф.р.2111, оп.1, 1933-1935 гг), «Кзыл Тан» Алеевского сельсовета (Ф.р.1305 оп.1, 1931-1935 гг.) и «Юлдуз» Могилковского сельсовета Неверкинского района (Ф.р.2298, оп.1, 1929 г.), «Кзыл Юлды» Решетинского сельсовета Пачелмского района (Ф.р.2218, оп.1, 1930-1937 гг.,), «Уникиель» Нижне-Елюзанского сельсовета Чаадаевского района (Ф.р.1796, оп.1, 1930-1932 гг.) находятся документы, в которых можно найти материал о трудовой деятельности колхозников татарской и чувашской национальности: протоколы заседаний правления и общих собраний колхозников, уставы, планы и отчеты, ведомости по учету трудодней.
Пензенский губернский комитет ВКП(б) (Ф.п-36, оп.1, 1918-1928 гг.) значительное внимание уделял созданию партийных ячеек среди национальных меньшинств и политмассовой работе среди них. В фонде документы отражают деятельность подотдела национальных меньшинств за 1921-1928 гг., образованного на заседании агитационной коллегии при губкоме РКП(б) от 14 ноября 1920 г., в состав которого вошли секции татар, мордвы и др. национальностей: протоколы заседаний коллегии подотдела нацменшинств, о работе татарской, мордовской и немецкой секций (протоколы заседаний конференций и совещаний, доклады, планы, отчеты, переписка), о татарских уездных ячейках РКП(б), анкеты и списки на коммунистов татар, сведения на поляков, литовцев и галичан, мобилизованных в распоряжение политотделов Южного и Западного фронтов за 1919-1920 гг.
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